
令和７年　第９回

苓北町農業委員会総会会議録



１．開催日時　 令和７年８月６日（水）

午前９時００分から午前９時２０分

２．開催場所 苓北町役場２階庁議室

３．出席者

（農業委員）

　１番　小野　　祐　　　　　２番　宮﨑　志武

　３番　錦戸　一郎　　　　　４番　戸北　　優

　５番　田嶋　郁美　　　　　６番　道田　正弘　

　７番　髙道　修二

４．本日の欠席委員（０名）　　

５．議事日程

　　　　日程第１． 議事録署名委員及び総会書記の指名について

　　　　日程第２． 議案第１０号　非農地判断について

　　　　日程第３． その他事項

６．総会書記（農業委員会事務局職員）

　　局長補佐　川原大輔　主事　髙見優花

７．会議の概要

　　　１．開　会 　　　　　　　　　　　　　　開会　午前９時００分

事務局 　定刻となりましたので、只今から令和７年第９回の農業委員会総会

を開会致します。

　まずは、髙道会長からご挨拶をお願い致します。

髙道会長 　おはようございます。

令和７年第９回　苓北町農業委員会総会会議録



　８月６日は広島平和記念日でございます。原爆が落ちた日でござい

ますが、このことについて報道ではいろいろな意見がありますが、結

果的に戦争はしたらいかんと。平和で安全で安心な国をつくるという

ことを私たちは学んできたという風に思います。

　さて、先般コスモスの種をまいていただいた圃場につきましては、

少し芽が吹いてます。ひまわりも所どころ芽が吹いてましたのでご報

告をさせていただきます。

　暑い中でございますけども、私の周りにも熱中症になったり、脱水

症状で体調を崩された方が沢山いらっしゃいます。そういう環境の中

で皆さんも農作業をされていると思いますので、まだまだ暑い日が続

きますので十分注意していただきたいと思います。

　本日は、よろしくお願いいたします。

事務局 　ありがとうございました。

　本日は、全員出席でございます。

　出席委員は定足数に達しておりますので、総会は成立しておりま

す。それでは、苓北町農業委員会会議規則により、議長は会長が務め

るとなっておりますので、以降の議事の進行は髙道会長にお願いしま

す。どうぞよろしくお願い致します。

議　　長 　はい。それでは議事に入ります。日程第１の議事録署名委員及び総

会書記の指名でございますが、私から指名させて頂いてご異議ござい

ませんか。

（はい。の声あり）

　それでは、５番の田嶋委員さんと６番の道田委員さんにお願いを致

します。

　本日の会議書記には、農業委員会事務局の川原氏、髙見氏を指名致

します。

　続きまして、日程第２．議案第１０号　非農地判断についてを議題

と致します。

　それでは、事務局に説明を求めます。



事務局 　はい、２ページをお開きください。日程第２．議案第１０号　非農

地判断について、農地法第２条第１項に規定する農地に該当するか否

かの判断ついて附議する。

令和７年８月６日　苓北町農業委員会　会長　髙道修二。

　今回、１件の個人申請と農地利用最適化推進委員によります利用状

況調査結果に基づきＢ分類と判断された志岐地区と富岡地区の農地の

非農地判断についてご審議いただきたいと思います。

　なお、３ページから１３ページまでの個人申請と富岡地区の非農地

判断については、申請地との隣接、またはその周辺の農地となってお

りますので一括してご審議いただきたいと思います。

　まず、個人申請と富岡地区の非農地判断について説明致します。

　３ページをお開きください。

　富岡の農地５件について個人申請があったため、令和７年７月２９

日に髙道会長及び事務局職員で現地調査を行っております。調査の結

果につきましては４ページに記載をしております。

　位置図及び字図につきましては５ページから７ページに図示してお

ります。場所は、６ページについては、春の迫公民館の町道を挟んだ

向かいの農地になります。また、７ページについては、富岡の白岩崎

キャンプ場の上にあります富岡海域公園駐車場から遊歩道を進んだ展

望所の周辺にある農地になります。

　８ページをお開きください。

　次に、利用状況調査結果に基づきＢ分類と判断された富岡地区の農

地の非農地判断について説明します。

　現況調査票にあります利用状況調査結果に基づきＢ分類と判断され

た富岡地区の農地１５件です。先ほどと同じく令和７年７月２９日に

髙道会長及び事務局職員で現地調査を行っております。調査の結果に

つきましては８ページに記載をしております。

　位置図及び詳細図につきましては９ページから１３ページに図示し

ております。場所は、先ほどの富岡海域公園駐車場から春の迫公民館

までの間にある農地になります。以上です。



議　　長 　はい、ありがとうございました。この件につきましては、私が現地

を確認してまいりましたので補足をしますが、申請者の方は、元々私

の家の隣で農業をされておられまして、今は息子さんの所に引っ越し

をされて全然農業をされていないということで、申請箇所は、現在は

到底人間が入られるような場所でもないし、その他の調査に行った所

も農地までの道までも非常に荒廃をしていると、前は遊歩道があった

所もありますが、そこも整備が行き届いてないということで非常に荒

れている状況でございますので、申請にあったようにご理解をいただ

いて協議をしていただければという風に思います。

　私の方から補足をさせていただきました。他にご意見のある方は、

挙手をお願いします。

　ございませんか。

（ ありません。の声あり）

　ないようでございますので、賛成の方の挙手を求めます。

（全員賛成）

議　　長 　はい。ありがとうございます。全員賛成でございますので、原案ど

おり非農地と認定することに致します。

　続きまして、議案１４ページの志岐地区の非農地判断について事務

局に説明を求めます。

事務局 　１４ページをお開きください。

　現況調査票にあります利用状況調査結果に基づきＢ分類と判断され

た志岐地区の農地４０件です。令和７年７月２９日に小野委員及び事

務局職員で現地調査を行っております。調査の結果につきましては１

５ページに記載をしております。



　位置図及び字図につきましては１６ページから２３ページに図示し

ております。場所は、１７ページから１９ページについては、中尾地

区にあります第二中尾橋から入った町道蛍目線の周辺にある農地で

す。また、２０ページから２３ページについては、以前志岐山地区に

あった養蚕施設周辺の農地になります。以上です。

議　　長 　はい、ありがとうございました。

　この件につきましてご意見のある方は、挙手をお願いします。

小野委員 　はい。

議　　長 　小野委員。

小野委員 　７月２９日に事務局と３人で現地確認を行なってきました。

中尾地区については、町道周辺の農地ということでしたが、当該農地

周辺は舗装がされておらず、落石倒木などで車も入らない状況となっ

ていました。歩いて数カ所現地確認をしましたが、道には倒木や雑草

が栄えて現地に近づくこともできない農地がほとんどでした。

　また、志岐山地区の農地についても、以前は桑畑が広がっていたと

いうことでしたが、現在は耕作されておらず竹や雑木が生い茂ってお

り、中尾地区と同様に以前は道があったと思われる場所も雑木などが

栄えて現地に近づくこともできませんでした。

　現地確認できない場所は、航空写真により確認を行ないましたが、

現状から今後も耕作する可能性は見込まれず非農地として取り扱うこ

とが適当であると確認をしてきました。

議　　長 　ありがとうございます。個人的ですけども、ここは昔、養蚕をして

おりました鞍河内団地という集落の中でございます。農道から入った

集落の中にあります。

　以前は農業の盛んな地域でございましたが、後継者もいないという

ことでございますので、報告のあった現状になっているということで

ございます。

　この件について他にご意見ございませんでしょうか。

道田委員 　はい。



議　　長 　道田委員。

道田委員 　鞍河内団地ということですが、今、牛を放牧しとらすあそこの近辺

ということでよろしいですか。

事務局 　養蚕施設がまだ残っているその奥側、牧場とは反対側です。民家の

奥の方です。

道田委員 　分かりました。

議　　長 　他にございませんか。

（ありません。の声）

　ないようでございますので、この件につきまして賛成の方の挙手を

求めます。

（全員賛成）

　はい。ありがとうございます。全員賛成でございますので、原案ど

おり非農地と認定することに致します。

　議案につきましては以上でございますが、事務局から他にございま

したらお願い致します。

事務局 　事務局からその他事項がございます。

１．農業者年金の加入推進について

　次回、令和７年第１０回総会は、令和７年９月８日（月）午後１時

３０分から庁議室で開催する予定です。事務局からは以上です。

議　　長 　はい、ありがとうございました。皆様から他に何かございました

ら、挙手をお願い致します。



宮﨑委員 　はい。

議　　長 　宮﨑委員。

宮﨑委員 　先だってコスモスの種まきにつきましては園児が大変お世話になり

まして、ありがとうございました。

　暑い中でしたけど風も通ってですね、その後、子ども達も特に熱中

症とかの症状も出ずに元気に過ごしておりました。

　会長さんのお話では、少し芽吹いてきたよというお話でしたので、

スイミングに毎月通ってますので、成長を見ながらですね花が咲くの

を楽しみにしたいなという風に思います。

　御礼でした。ありがとうございます。

議　　長 　花摘みを楽しみに待ちたいと思います。他にございませんか。

（ありません。の声あり）

　ないようでございます。

　農業委員会の議題は以上でございます。

　以上をもちまして、令和７年第９回総会を閉会致します。

右は総会会議の顛末に相違ないことを証し署名する。

閉会　午前９時２０分　　　　

　　会　　　　　長  　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　署　名　委　員　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　署　名　委　員　　　　　　　　　　　　　　　　　　


